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I skrivandets stund skiner solen på Mallorca och i 
Washington vet jag inte vilket väder de har, men jag 
vet att det finns ca 350 entusiastiska Sweor på 
världsmöte där.  Bland dem är vår vice ordförande 
Maj-Liss Olsson. Det skall bli spännande att se och 
höra vad som avhandlats under mötet, det berör oss 
alla. I oktober är det VEMA möte i Dublin på Irland, 
hoppas många anmäler sig dit. Möteskalendern för 
2010 är, för oss i VEMA, ett enda möte och det 
kommer att vara i Marbella. 
En liten förmaning, använd inte vårt medlemsregister 
i kommersiellt syfte, det kan skada oss mer än vad 
många tror, sätt in en annons i Medlemsbladet 
istället. 
Det blev dessvärre inga apelsiner plockade i år av 
Sweor, den utfärden, trots många anmälda, regnade 
bort. Vädergudarna var oss nådiga och det slutade 
regna strax innan påsklunchen, vi tackar för det och 
jag tackar alla påskkärringar för en magnifik KVAST. 
TACK! 
Snart är det Valborg och förhoppningsfullt sluter 
många Sweor upp och firar tillsammans med Visans 
Vänner och Svenska kyrkan. Kram  
     Britt-Marie 
 

NY MEDLEMSLISTA HAR SKICKATS UT! 
 

Den har uppdaterats med nya och per 15 april 
betalande medlemmar. Det är bara dessa som får 
Medlemsbladet och övriga information från Swea 
Mallorca i fortsättningen. Om Du ev. missat att 
betala Din medlemsavgift för i år, men vill fortsatt 
vara medlem, så måste Du först betala medlems-
avgiften och därefter förs Du tillbaka på aktiva listan 
igen.  
Listan har i år också ett nytt utseende, den är gjord i 
excelformat, vilket underlättar uppdateringar och 
ändringar. Den innehåller endast spansk adress och 
spansk telefon. Ev. svenska kontaktuppgifter finns 
bara hos Medlemsansvarig. 
Kolla gärna så att Dina kontaktuppgifter stämmer. Om 
Du har frågor eller vill ändra något i listan, skicka ett 
mail till sweamedlemsansvarig@gmail.com . Nästa lista 
kommer att skickas ut efter sommaren. 

        Maj-Liss Olsson 
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AKTUELLT 
 

 

 
 

Karin Larsson 
 

Vår första moderna formgivare var Karin Bergöö Larsson. 
Hon föddes 1859 i Hallsberg där hennes far var en 
framgångsrik köpman. Hennes konstnärliga talang 
bejakades och hon fick studera på bl.a. Konstakademin. 
Efter dessa studier åkte hon till den skandinaviska 
konstnärskolonin i Grez utanför Paris. Här träffade hon 
Carl Larsson och blev genast förälskad.  
 

De gifte sig 1883 och första barnet kom året därpå. 
Sedan följde ytterligare åtta barn. Karin slutade måla 
och ägnade sin energi åt hemmet och barnen. Hon ritade 
möbler, gjorde textilier som var supermoderna, och 
sydde annorlunda barnkläder. Även som person var hon en 
föregångare. Hon odlade tomater, använde franska 
kryddor och kokade spagetti innan någon svensk visste 
vad det var. Karin slutade också att använda korsett 
minst tio år före sina medsystrar! 
 

Karin och Carl får 1888 en stuga ”Lilla Hyttnäs” i Dalarna 
av Karins far i gåva. Den skall paret förvandla till ett hem 
med mycket färg och form. De första bilderna som Carl 
målar härifrån chockerade. Det är oklädda barn, ljusa 
lätta färger, väggfasta möbler och få saker. Högsta 
mode var motsatsen, uppklädda barn, tunga stoppmöbler, 
mörka färger etc. Paret spred sina inredningsidéer 
genom Carls tavlor och genom att ge ut böcker som ”Ett 
hem” (1899) och ”Larssons” (1902).  
 

Karins betydelse som inredare var länge obefintlig, det 
var Carl som tog eller fick äran, tills 1997 då Victoria & 
Albert Museum i samband med en utställning om familjen 
uppmärksammade Karins del i det hela.  
 

I år är det 150 år sedan Karin föddes. Det firas med en 
jubileumsutställning i Sundborn 24/5 – 31/8, och i hennes 
födelseort Hallsberg 16/5- 16/8 samt på Sofiero Slott 
utanför Helsingborg 30/5 -27/9.  
 
 

              Text: Elizabeth Ekman 

 

Våren är här med ficktjuvarna! 
 

Antalet stölder av väskor och plånböcker har ökat 
dramatiskt enl. polisen både i Palma och i Stockholm. 
Det är ligor som jobbar i grupper om två till tre 
personer. Man går till väga på samma sätt, någon 
distraherar offret med en fråga, tappar pengar,  
smetar något på kläderna eller står och trängs.  
Och vips har någon annan ur gänget plockat plånboken 
eller väskan. Vederbörande försvinner sedan snabbt 
och kvar står bara en ”oskyldig kumpan”. Många 
stölder sker inne på restauranger, eller i trängsel på 
bussar. 
  
GODA RÅD FRÅN POLISEN 

Tro aldrig att någon annan har koll på dina saker när 
du går på toaletten till exempel - det är just det 
tillfället tjuven väntar på. 
Ställ aldrig ifrån dig värdesaker som väskan, datorn 
eller liknande. 
Ta inte emot påtvingad hjälp. Se upp om någon tappar 
pengar framför dig, det kan vara en ett knep för att 
distrahera dig. 
Bär alltid handväskan framför dig med spännet in mot 
kroppen.  
Undvik trängsel, då kan tjuvarna jobba ostört och 
tex skära upp din väska.  
Ha bara ett kreditkort och ha det gärna i en kavaj- 
eller byxficka fram.  

 
 

Svenskarna allt friskare 
 

Länge larmades det om våra höga sjukskrivningstal, 
så sjönk de men förtidspensioneringen ökade. Folk 
blev alltså inte friskare utan blev sjukpensionerade 
istället. Nu minskar bägge siffrorna.  
Fram till 2002 ökade antalet sjukdagar för att nå sin 
topp med nästan 45 dagar per person och år.  Nu 
minskar det och vi är nere på samma nivå som 2000 
och trenden ser ut att fortsätta. För alla tjänstemän 
och arbetare med kollektivavtal har sjukfrånvaron 
minskat med 44 % från 2002 till sista kvartalet 
2008.  
Källa: Svenskt Näringsliv 
          Text: Elizabeth Ekman 

 



Sidan 4 av 9 

 

RESESIDA 
 
 

SWEA-resan till Valencia 
 

Det var för min del den första SWEA-grejen. Jag är 
ny som medlem och hade enbart varit med på några 
mindre saker tidigare. Vi var tio stycken som ville få 
en inblick i detta med ”Fallas” som man sett så många 
gånger på TV, men det är ju inte detsamma. Man vill 
känna krutröken..... 
Redan vid ankomsten såg man att något var på gång. 
Hela stan kokade, fullt med folk som gick omkring: 
ambulerande kiosker i varje hörn, churros och andra 
bakverk, ballonger, turister, smörgåsar, souvenirer av 
alla slag etc etc. Vi bodde på en gågata och det låter 
ju lugnt och skönt; dock inte under Fallas-veckan! Då 
finns det inget lugn någonstans i Valencia.  
 

Först gjorde vi en stadsrundtur med guide.  Han tog 
oss genom centrum och förklarade vilka byggnader 
som vi passerade och lite historia om stan.  Vi gick in 
i den så kända basilikan och i katedralen.  Allt var 
mycket pampigt och imponerande.  Rundturen 
avslutades med ett kort besök i det keramiska 
museet. 

 
 

Därifrån gick vi till det stora torget framför Råd-
huset där man varje dag under denna vecka har ett 
fyrverkeri kl. 14:00, den s.k. ”mascletá”.  Det låter 
underligt med fyrverkeri mitt på dagen, men så är 
det.  Det blir inte så stora färgeffekter men det 
kompenseras av smällarna!!  Jag erkänner att det 
kändes hemskt då man kände hur marken skalv under 
fötterna och man stod inklämd mellan tusentals 
personer; jag vill helst inte vara med om det igen.  
Det får bli på TV i fortsättningen... 
 

Valencia har under de senaste åren fått en välbe-
hövlig ansiktslyftning!  Staden var för några år sedan 
ganska nersliten och smutsig men har nu renoverats, 
parkerna är välskötta och helhetsintrycket är 
mycket bra! 

 

 
 

Vi gick runt-runt-runt och tittade på de s.k. ”ninots” som 
stod i gatukorsningarna.  Stora statyer i trä och pressat 
papper som skall brännas upp den sista ”Fallasdagen” (då 
vi kommit hem!).  Vi hann t.o.m. att gå till den lagerlokal 
där en stor del förvarats den senaste tiden.  Vad det 
måtte LUKTA då alla bränns upp samtidigt! 
 
Rakt genom stan gick tidigare floden Turia, som mynnade 
ut här. Man ändrade för ett antal år sedan flodens väg 
och i den f.d. flodbädden finns numera lekplatser, 
tennisbanor, parkområden, fontäner, idrottsanläggningar 
mm.  Mitt inne i centrum! Om man följer denna flodbädd 
kommer man till det sk. Ciudad de las Ciencias   
(Vetenskapsmuset) som är så populärt, speciellt bland 
ungdomar och barn.  Det nya stora konserthuset liksom 
akvariet ligger bredvid. Vi hann enbart med museet! 
 

Valenciaregionens dräkt är mycket vacker och de flesta 
av invånarna bar den. Den dag vi såg paraden var det 
barnens dag och små, små barn tågade genom centrum i 
sina dräkter i alla de färger. 
 

Man kan ju inte resa till Valencia utan att äta en PAELLA 
och det hann vi också med. Vi åt den på en restaurang vid 
den så kända Malvarosastranden som är många kilometer 
lång. 
 

Vi kom fram till att man bör resa tillbaka till Valencia; 
dels för att titta på allt vi inte hann med, dels för att se 
stan i sitt ”normala” tillstånd (inte under Fallas-veckan).  
Om man tar fyra -fem dagar hinner man med det mesta, 
inkl. en liten båttur i sträskområdet, La Albufera. 
 

Vi hade tur med vädret, tur för oss och för allt som var 
organiserat.  Det enda som fattades var ett par dagar 
till.... Lägg till Valencia på er lista för kommande resemål!   
Valencia är väl värd en visit! 
 

       Text: Britt Andréasson foto: Agneta Thorell 
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GLIMTAR FRÅN FÖRR 
 
 

Vårruset 2009 
 
Den 21 mars klockan 16.30  avgick "ruset" från Puro 
Beach  med ett 30-tal deltagarinnor i riktning mot 
Ciudad Jardin via Cala Estancia och Cala Gamba.  
Ingrid Spets stod för organisationen tillsammans med 
frivilliga och medlemmar från programkommitten. 
Vårruset kombinerades med en frågetävling med 
kontroller utplacerade lite här och var - vilket var nytt 
för i år och mycket trevligt! 
 

 
 
Alla marscherade glada och inte alltför fort (beroende 
på kontrollerna...) mot målet som var Kerstin Englunds 
Hotell Portofino (se annons på första sidan!).  
 

De hungriga Sweorna möttes av en bar full med mat 
och dryck. Hotellet hade dukat upp en trevlig pica-pica 
med pizzor och tortillas och sobrasadas m.m, därefter 
vin och kaffe med kladdkaka - mycket gott med andra 
ord! Under tiden  vi smakade på allt det goda delades 
cavaflaskor (sponsrade av ordförande) ut som pris till 
de som hade de bästa resultaten i tävlingen.  
 

 
 
Stort tack till programsweorna för arrangemanget. Nu 
får vi bara hoppas att det blir större anslutning nästa 
år! 

 
Text: Lena Solfors foto: Elizabeth Ekman 

 

Påsklunchen 
 

Måndagen den 23 april firade 42 damer SWEAs årliga 
påsklunch. De flesta valde att följa med den inhyrda 
bussen som på en timme tog oss från Palma till Costa de 
los Pinos. Det småregnade under vägen men när vi kom 
fram hade solen brutit genom molntäcket. Värdparet 
Britt-Marie och Antonio Batle tog emot oss i sitt hem 
med stora famnen. Vi blev välkomnade med ett glas 
cava och steg sedan in i garaget där ett festligt lång-
bord stod dukat. Men det var inte vilket garage som 
helst. Nej, här stod blänkande veteranbilar på led till-
sammans med gamla bensinpumpar, motorcyklar och 
smått antika maskiner.  
 

 
 

Ett dignande buffébord var uppdukat med allt som hör 
påsken till. Här fattades varken smör, bröd, sill, olika 
sorters lax, potatis, sallad, kycklingleverpastej eller 
ägghalvor. Vin, vatten och lilla nubben saknades inte 
heller. Så småningom kom det också in en lammgryta 
med ris. Till dessert fick vi ostbricka, färsk ananas, 
jordgubbar och påsktårta. Efter lottdragningen, med 
flera fina vinster, serverades kaffe medan Britt-Marie 
berättade historien om de olika bilarna. Solen sken nu 
från en molnfri himmel och vi rusade ut i trädgården 
för att leta efter påskäggen som Antonio så fiffigt 
gömt i trädgården. Efter en trevlig lunch tillsammans 
var det dags att ta farväl för att återvända med busen 
till Palma.  

 
 

Ett stort tack till Britt-Marie och Antonio för er 
generösa gästfrihet och för en fantastisk lunch! 
 
       Text: Anita Ljung foto: Anne Sellert 
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MATNYTTIGT 
 
  

 
 

NISPERO mognar i maj. 
 
Nispero (Eriobotrya japonica) är en frukt stor som 
ett plommon. Den har gult till orange skal och gult 
kött, som är saftigt med en mild söt smak, aningen 
syrligt. Inne i frukten är det ett förhållandevis 
stort kärnhus med bruna kärnor. Hållbarheten är 
kort och den mognar vanligtvis i maj.  
Nispero används mest till att ätas naturell eller i 
fruktsallad. Det svenska namnet är Japansk mispel. 
Den växer i trädgårdarna här på Mallorca på ett 
litet träd med mörkgröna blad som har små vita 
blommor med stark doft. Trädet har funnits i Japan 
i många tusen år, men ursprunget är troligen från 
sydöstra Kina. Enligt vissa källor används den i 
kinesisk medicin för att lindra hosta och förbättra 
matsmältningen.  
 
 

 
 

Ansjovis 
Ansjovis är för oss svenskar två olika saker, det ena 
är en fiskart (Engraulidae) som är släkt med sillen. 
Saltad och inlagd i olja säljs den som Sardell.  
Det andra är en skarpsill som Linné gav det latinska 
namnet Sprattus sprattus. Skarpsillen saltas och 
läggs in med kryddor, bl.a. kanel, ingefära och 
sandel. Sedan mitten på 1800-talet säljs den under 
namnet Ansjovis.  
           Text: Elizabeth Ekman 

 

Restaurang Toque  
C/ Federico Garcia Lorca No. 6 
Palma de Mallorca 
Tel. 971 287 068 
www.restaurante-toque.com 
 
Fredagen den 20:e mars kl. 14.00 anordnade Ulla Tingdal 
ett SWEA besök på den trevliga belgiska restaurangen 
Toque, C/ Federico Garcia Lorca 6. Vi fick nöjet att 
avnjuta en god & prisvärd gourmetlunch. Restaurangen 
bjöd på utmärkt service och en 3-rätters meny för 12 
Euro inkl. vin och vatten, de tre rätterna var mycket 
trevligt presenterade. De närvarande damerna gav Toque 
följande ratings - Miljö 4, Service 4, Mat 5. Det enda 
negativa som kan sägas om restaurangen är att ljudnivån 
var mycket hög. 
             Sanna Barsk        

 
 

Thaifusion Palma 971750017 Feb 
08  

Almazara Palma 971 729 267 Apr 
08  

Rest Mood C.Blanes 971 676 456 Okt 
08  

Garage Rex Palma 871 948 947 Nov 
08  

Rest Pinos Calvià 971 133 093 Jan 
09  

 

Utrota inte maskrosen, ät upp den 
istället 
Maskroste (Diente de Lion) som finns i droppar eller 
tabletter renar urinen fullständigt på några få dagar och 
är en bra vårkur. Rot, blad och blommor kan användas.  
 

Användning 
Maskrosen har god effekt vid leverproblem så plocka, 
torka och spara till hösten och vintern. Den är urin-
drivande, bra mot förstoppning, högt blodtryck, höga 
kolesterolvärden, nedsatt gallflöde och svårigheter att 
smälta fett. Man kan köpa maskrosrot i hälsokosten både 
på Mallorca och i Sverige.  Från juli är halten av bitter-
ämnen högst så kolla att det är årets skörd eller gräv 
själv om du kan. Använd den i sallad. Gratis ruccola hela 
sommaren. 
Kontakta mig om du vill ha mer information. Jag har alltid 
ett torkat örtlager hemma och ger gärna råd om någon 
behöver hjälp. 
        Kickan ”Häxan” Berglund 
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GOTT OCH BLANDAT 
 

 

Ny rapport från SWEA 
Stockholm 
 

Då var jag invald i SWEA Stockholms styrelse som 
skattmästare. Låter tjusigare än kassör. Årsmötet 
var trevligt med stor uppslutning. Punkterna klub-
bades snabbt igenom utom höjningen av medlems-
avgiften. Förslaget till årsmötet var 450kr men 
under diskussionen kom förslaget 500kr upp och det 
klubbades igenom med rösträkning. Det blir nog 
fortsatt debatt om detta.  
Den internationella ordförande var med på mötet 
och hon förklarade väldigt bra varför SWEA 
International höjer avgiften med 10 dollar. Sweor 
som ställer upp helt gratis är ett utdöende släkte 
och de tjejer som nu kommer fram vill ha betalt. De 
har inte den tiden som vi har och har haft. 

 
Vi var fem stycken nya som kom in i styrelsen. 
Ordförande har fått dispens att sitta kvar ett år till 
på grund av Sverigemiddagen som skall vara i Stock-
holm. Hon verkar väldigt trevlig liksom de andra. 
Första styrelsemötet blev den 4:e mars hemma hos 
en av de nya. Vi skall sedan gå runt till varandra. 
Trevligt tycker jag. 
  
Årsmötet avslutades med middag som vi betalade 
själva. Vi minglade först med ett glas vin. Jag mötte 
flera stycken som jag träffat på olika resor och på 
våra regionmöten på Mallorca. En tjej spelade jag 
golf med på Bendinat, en tidigare ordförande träf-
fade jag i Seattle. Vi satt bredvid varandra på den 
stora middagen och hade väldigt trevligt tillsam-
mans. En annan tjej som jag har träffat flera gånger 
på olika aktiviteter och som alltid har varit så 
intres-serad och förtjust i Mallorca har nu köpt ett 
hus tillsammans med sin dotter alldeles bredvid 
Kersti och Janne i Sa Rapita. 

Gunvor Sahlqvist 
 

 
 

”Bonden är en väldigt lycklig man, först och främst 
för att han har traktor, men också för att han 
slipper jobba ”     Håkan 7 år 
 

 

 
 

VOLVO OCEAN RACE fortsättning..... 
 
Nu är båtarna i denna fantastiska jorden runt kapp-
segling på väg till Boston, USA efter ett välbehövligt 
uppehåll i Rio de Janeiro där båtarna reparerades och 
besättningarna vilade upp sig efter att ha avverkat den 
längsta sträckan i kappseglingen mellan Quindao i Kina och 
Rio i Brasilien. Förutom en ovanligt lång och ovanligt 
hårdseglad sträcka var det också väldigt KALLT och  
först förbi Kap Horn kom Eriksson 3! Det hade nog ingen 
väntat sig, inte ens de själva! GRATTIS! 
De första båtarna beräknas komma fram till Boston den 
27 april och efter ett uppehåll seglar man vidare över 
Atlanten (fortsättning följer i Majbladet). 
Provisorisk klassificering i poäng: 
1 - Eriksson 4   (69,5)   
2 - PUMA         (59 ) 
3 - Telefonica Azul (58,5) 
4 - Eriksson 3     ( 46 ) 
 

HUBLOT - PALMA VELA 
 

RCNP - Real Club Nautico de Palma organiserade den 
första stora internationella segeltävlingen för säsongen  
(i Europa) med finaldag den 19 april. Den höga nivån på de 
medverkande - 190 båtar och 1500 besättningsmän - 
gjorde att alla intresserade fick chans att njuta av denna 
spännande tävling ända till sista dagen. 
Det största intresset fick maxiklassen där den italienska 
båten LUNA ROSSA vann enligt förväntningarna. 
Transpac klassen vanns överlägset av den argentinska 
båten MATADOR 
Nästa år kommer ännu flera att medverka enligt RCNP. 
 

Mapfre-S.A.R. Princesa Sofia 
 

I år firade man 40- årsjubileum för denna tävling som 
alltid anordnas omkring påsk. Man tillkännagav att 
tävlingen från och med i år officiellt ingår i ISAF Sailing 
World Cup som en av de 7 bästa segeltävlingarna i 
världen! I organisationen ingår förutom RCNP: Club 
Náutico S´Arenal, Club Marítimo San Antonio de la Playa 
och Escuela Nacional de Vela Cala Nova. I år deltog 100 
båtar med 1500 tävlande från mer än 45 länder! 
 

Text: Lena Solfors 
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PORTRÄTTET 
 
 

KASTADE ANKAR PÅ MALLORCA 
 

När Ann Kihlbom kom till Mallorca för 22 år sedan strök 
hon segel och gick iland. Det var ett stort steg för en 
kvinna som seglat sedan barnsben och många år som 
proffs.  Nu bor hon i ett vackert litet hus i Santa Ponca 
tillsammans med skotske maken Alan Muir och spanska 
katten Sotis.  
 

 
 

Kungliga dörröppnare 
”Jag växlade från ridning till segling när jag upp-täckte 
att det fanns fler pojkar i båtarna än i stallet”, skrattar 
Ann, uppväxt i Göteborg på 1960- och 70-talen. Men 
hästintresset i ungdomen betalade sig senare eftersom 
unga Ann under en tid jobbade som hästflicka hos 
prinsessan Desirée på Koberg och vid ett besök med 
familjen Silverskiöld på Solliden träffade prinsessan 
Birgitta. ”Hon frågade om jag ville komma till München 
och lära hennes barn lite svenska och på de nio 
månaderna lärde jag mig flyt-ande tyska”. Idag bor Ann 
och prinsessan Birgitta på fem minuters bilavstånd från 
varandra i Santa Ponca.  
 

Mentalt stark 
Vad som förvandlade den unga sportflickan Ann till den 
promenerande medelålders kvinnan var en förfärlig 
bilolycka i USA. 
 

”Men det jag förlorade i kroppslig styrka har jag nog 
vunnit i mental. Livet efter olyckan fick ett annat värde 
och  jag ägnar mycken tid åt att leva väl, både vad det 
gäller att sköta mitt och vara andra till hjälp.” 
 

 

”Ann-på-Banken” 
De första åren på Mallorca arbetade hon ”på båt”. 
”Så såg jag en annons att Banca March sökte någon 
som kunde engelska, tyska och svenska. Och kände 
att mitt båtliv var över. Jag fick jobbet – trots att 
jag knappast kunde någon spanska!” Ann arbetade 
elva år på huvudkontoret inne i Palma innan hon fick 
före-stå kontoret i Portals Nous och blev ”Ann på 
Banken” för alla svenskar som bor väster om stan. 
Men för två år sedan ville hon prova andra vingar, tog 
tjänst-ledigt från banken och startade sin egen 
mäklarfirma.  ”Jättejobbigt och jättekul, men just nu 
är det väldigt trögt på den här marknaden.” 
 

Rivstartade SWEA Mallorca 
Ann var en av grundarna till SWEA Mallorca.   
”Vi behövde bli 40 kvinnor för att få starta en egen 
avdelning. På några månader var vi över hundra! Det 
var jättekul! Fantastiskt att uppleva alla dessa duk-
tiga svenskor som kom ner från bergen och ut ur 
fincorna.” 
Ann har naturligtvis betytt mycket för SWEA. Och 
SWEA har betytt mycket för Ann. ”När jag gifte mig 
för tolv år sedan fanns det 20 sweor med på min mö-
hippa”. Men Ann är inte helt nöjd med dagens organi-
sation.  
“Jag tycker SWEA verkar för tungrott och då menar 
jag den ganska otroliga byråkratin som gäller för 
föreningen. Personligen sparkar jag bakut när jag ser 
en sådan byråkrati och tycker att SWEA måste 
modernisera sin organisation och göra föreningslivet 
mycket lättare.” 
 

Läser hellre än lyssnar 
Ann är ingen stor musikkonsument. När det gäller 
böcker, däremot, finns det många som ger njutning 
och upplysning. ”Elisabeth Gilberts ”Eat, pray and 
love” är ett måste och just nu läser jag ”Mellan 
himmel och jord” av Niccolo Ammaniti. 
  
Ångrar ingenting 
Vem beundrar du och vem eller vad har betytt 
mycket för din utveckling? 
”Jag hoppas så mycket på Barack Obama, att han ska 
få leva och sedan förverkliga sina visioner för USA”.  
”Seglingen är det som öppnade en helt ny värld för 
mig. Friheten på havet, människorna, utmaningarna…” 
”Jag ser mig själv som envis och rastlös och mitt 
motto är att `alltid våga´, livet är för kort för att 
man ska ångra sig. Man måste se framåt. Men när det 
en dag tar slut vill jag att det ska gå snabbt!!” 
 

Text och foto: Agneta Didrikson 

Jag var på 
Mallorca redan 
1984 på en rest-
resa men det var 
först några år 
senare som jag 
kom för att 
stanna”, berättar 
Ann medan hon 
serverar en härlig 
hemlagad 
grönsakssoppa i 
sin lummiga träd-
gård där både 
palmer och tallar 
ger skugga.” 
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WEBB -frågan ? 
 

Den svenska "Majblomman" är över 100 
år - till vilket välgörande ändamål går 
pengarna? 

 

1. Misshandlade kvinnor 
X. Fattiga barn i Sverige 
2. Upprustning av bondesamhället 

 

 
 

Rätt svar hitter du vår hemsida 
www.swea.org/mallorca och tips.  
 

 

MEDLEMSKORT 

 

Om ni undrar varför inte årets 
Medlemskort har skickats ut, så beror 
det på att vi beslutat att inte göra det 
längre. Om Du betalar avgiften på års-
mötet i fortsättningen, så kommer Du 
att få ett kvitto där. Om du betalat över 
bank, så har Du ju eget kvitto på betaln-
ingen. Namnskyltar ordnar vi på annat 
sätt.  

Medlemsansvarig 
 

Sista orSista orSista orSista ordet….det….det….det….    
 

Vår förening heter SWEA.  
Våra medlemmar kallas en Swea, flera 
Sweor. 
Efter SWEA med stora bokstäver ska det 
ALLTID vara bindestreck. Alltså SWEA-
program, SWEA-medlemmar etc. 
Efter Swea (medlem) ska det vara binde-
streck första gången ordkombinationen 
förekommer i en text för utomstående så 
att den främmande kan urskilja de två orden, 
men sedan ska man skippa bindestrecket och 
skriva ihop orden.  
 

Om vi skriver för internt bruk där folk vet 
vad en Swea är ska orden skrivas ihop. Det 
blir då SWEAs medlemmar kallar för Sweor. 
 

Med hälsningar från Margaretha Simpson 
genom  
Kersti Winblad von Walter 
 

”Keep on walking” 
 

SWEAs gångprojekt till jubileumsårsmötet i Washington DC i USA är avslutat nu. Även om inte alla Sweor 
som deltog i den långa promenaden från Boston har kommit fram ännu så kom nog större delen – drygt 160 - i 
mål i tid för att hinna vara med. 
Sigge Stegräknare och jag kom på 9:e plats bland alla som började stega den 19 januari och vi var ju i DC 
redan i början av mars. Mina två systrar från Mallorca, Kersti Winblad och Elizabeth Ekman, hann också 
fram i tid. Liksom vår urmoder Agneta Nilsson som gångade in på en hedersam 40:e plats. 
Allra duktigast var Ann Marie Hellström från Singapore som fick ett snitt på 26 500 steg/dygn. Vissa orter 
hade bildat lag och bland dessa vann Minnesota-gänget som kom i mål den 17 mars. Sweorna hade den 8 april 
tillsammans gått 5,2 varv runt jorden!!   
Sigge och jag hade då tillryggalagt 1330 km. Och vi fortsätter vårt liv tillsammans. Varje dag framemot 
middagdags sneglar jag på Sigge. Och om han inte visar upp 10 000 steg eller mer tar jag mig en stilla 
kvällspromenad eller cykeltur. Det är så enkelt nu när våren också har kommit till västra Sverige, där jag nu 
befinner mig för att “översomra” innan det är dags att som flyttfågeln dra söderut igen. 
Keep walking!                 Agneta Didrikson 
 
 

SÖKES!! 
 

Bilbarnstol för bäbisar. 
E-post: hemalehocky@gmail.com 
 


